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ZPRÁVU O VÝJEZDU: Libanon, Beirut  

O letošních prázdninách jsme měla možnost účástnit se výzkumné stáže v Libanonu, 
v hlavním městě Beirutu.   

Přestože byla moje stáž výzkumná a podle názvu projektu  - Animal Based Endoscopic Based 
Research, jsem se duševně připravovala na práci s laboratorními zvířaty, jsem nakonec 
všechen čas ztrávila na endoskopické jednotce interního oddělení American University of 
Beirut ,oddělení Internal Medicine – Gastroenterology. 

Doprava do Libanonu je možná několika způsoby. Cestu tam jsme naplánovaly s dalšími 
studenty z ČR přes Víden - Londýn – Beirut, což byla cenově nejvýhodnější možnost. Zpět 
neplánovaně jsem cestovala s přesedáním v Bukurešti, což byla časově kratší varianta, 
nicméně vzpomínky na bukureštské hlavní letiště, kde jsme se málem zmrzla z přehné 
klimatizace, nejsou příjemné. Další možnost cesty je přes Istanbul. 

Ubytovaná jsem byla v studenstkých kolejích spolu s ostatními exchange studenty v pokojích 
po 1-2 osobách cca 5-10min pěšky od nemocnice. 

American University of Beirut  je soukromá univerzita s vysokou úrovní lékařské péče a 
americkým způsobem s praktickou výukou mediků a velmi přátelským vztahem mezi lékaři a 
studenty. Zde jsem měla možnost vidět od kolonoskopií, sigmoideoskopií, gastroskopií 
kombinované s US vyšetřěním, zavadění PEG,  bronchoskopie, Fine needle Aspitation 
biospy, ERCP na oddělení intervenční radiologie. Lékaři velmi často mluvili arabsky, ale byli 
ochotní a odpovídali na případné dotazy v angličtině, vysvětlovali. 

Stravování probíhalo v  nemocniční jídelně  3x denně – snídaně, oběd, večeře, vždy s 
bohatým výběrem od zeleninových salátů přes ovoce, několik druhů teplých jídel, až k 
dezertům. Navíc během programu organizovaném místními studenty  jsem během  
„ochutnávek= obědů“ velmi dobře poznala libanonskou kuchyni. 

Sociální program byl perfektní. Byly pro nás připravené tři celodenní výlety o víkendu, které 
nám i hradili. Jeden večer byla National food party a hodně často jsme jsme si ostatními 
exchange studenty organizovali společné akce – ochutnávku místního jídla, návštěvu 
tradičních sukků, muzeum nebo návštěvu klubu...čí pláže v sousedním městě, ikdyž byla 
možnost každý den chodit na soukromou plaž univerzity. Vůbec nejlepší z akcí byl 2-denní 
výlet s výstupen na nejvyšší horu Libanonu!   

Stáž celkově hodnotím hodně pozitivně. 

Případné dotazy : novakova.v@post.cz 


